[bookmark: _GoBack]Seit 2006 gibt es am Slavischen Seminar der Universität Freiburg ein Lektorat für bulgarische Sprache, Literatur und Kultur, das vom bulgarischen Ministerium für Wissenschaft und Bildung unterstützt wird.
Am 11. Juni um 18:30 Uhr findet im Max-Kade-Auditorium 1 (Alte Universität, Bertoldstraße 17) die Präsentation des Projekts des bulgarischen Lektorats „Bulgaren aus Freiburg auf der Musikbühne“ statt.
Das Projekt wurde von den Studierenden des Slavischen Seminars unter der Leitung der derzeitigen Lektorin für bulgarische Sprache, Literatur und Kultur, Frau Prof. Dr. Zhivka Koleva-Zlateva, durchgeführt. Es ist Teil des bulgarischen Nationalprogramms „Unerzählte Geschichten der Bulgaren“, dessen Ziel es ist, die bulgarische Sprache, Tradition und Kultur im Ausland und damit den internationalen Kulturdialog insgesamt zu fördern.
Vorgestellt werden fünf aus Bulgarien stammende und in Freiburg lebende Musikerinnen und Musiker, die in der Musikszene erfolgreich sind. Außerdem sind kurze musikalische Darbietungen geplant. Zum Abschluss des Abends wird Sommelière Albena Gesheva über die bulgarische Weinkultur sprechen. Die Gäste haben die Möglichkeit, ausgewählte bulgarische Weine zu verkosten.
Weitere Details zur Veranstaltung entnehmen Sie bitte dem Flyer.
Wir würden uns freuen, Sie bei dieser Veranstaltung begrüßen zu dürfen, und freuen uns auf Ihr Kommen.
Dienstag, 11. Juni 2024, 18:30 Uhr
Max-Kade-Auditorium 1 (Alte Universität, Bertoldstraße 17, 79098 Freiburg)
